度已减弱至严重热带风暴。

断,18个城镇供水中断。



台风"凤凰"致菲多人死伤

已造成全国至少27人死亡、2人失踪,另有36人受

伤。另据菲律宾国家减灾管理委员会(减灾委)12

日通报,"凤凰"9日晚以超级台风级别在菲律宾北

部吕宋岛奥罗拉省迪纳伦甘镇登陆。目前"凤凰"强

万人受灾。截至12日6时,全国多地洪水仍未退去,

277条道路和61座桥梁无法通行,410个市镇电力中

减灾委说,受"凤凰"影响,菲律宾全国超过359

菲律宾民防办公室12日上午通报,台风"凤凰"



据新华社电

俄禁止30名日本公民入境

俄罗斯外交部11日晚宣布,无限期禁止30 名日本公民入境,此举是对日本持续对俄制裁的 回应。

俄外交部当晚在其网站发表声明说,此次被禁 止入境的日本公民包括日本外务省官员北村俊博, 其他大多数是日本媒体和教育界人士。

2022年乌克兰危机升级后,日本追随美国持续 对俄实施广泛制裁。作为回应,俄方将日本列入"不 友好国家"名单。今年9月,日本政府再次将部分俄 罗斯公司和个人列入制裁名单。 据新华社由

以阻止儿童疫苗物资进加沙

联合国儿童基金会11日说,由于以色列阻挠, 大量给儿童注射疫苗用的针管、存放疫苗用的冰箱 等物品无法进入巴勒斯坦加沙地带,使救助巴勒斯 坦儿童的工作面临挑战。

以色列方面否认阻止针管、冰箱等物品进入加沙 地带,但表示会格外提防巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈 马斯)"将援助物资用于发展军事力量"。他补充道,尽 管有越来越多的人道主义援助物资进入加沙地带,但 一些关键物品,如93.8万瓶即饮婴儿配方奶、运水卡车 配件等,因以色列阻挠无法进入。 据新华社由

被控142项罪名

土耳其检察机关11日以腐败、领导犯罪团伙 等142项罪名对遭停职的伊斯坦布尔市市长埃克 雷姆·伊马姆奥卢提出指控,寻求法院判处他共计 2000多年监禁。

伊斯坦布尔首席检察官阿金·居尔莱克11 日在新闻发布会上宣布,检方当天向法院递交起 诉书,指控伊马姆奥卢领导一个由400多名嫌疑 人组成的犯罪团伙,起诉的罪名包括贿赂、贪污、 洗钱、敲诈勒索、操纵招标等142项。居尔莱克 说,该犯罪团伙在10年内造成1600亿里拉(约合 38亿美元)损失。据土耳其阿纳多卢通讯社报 道,上述罪名如果成立,伊马姆奥卢将面临最长

党,该党一名律师告诉德新社,检方的指控完全没 有根据,预期伊马姆奥卢将被无罪释放。

安的主要政治对手。他今年3月因涉嫌腐败而遭 停职和逮捕,一直被羁押候审。此外,伊斯坦布尔 大学3月以存在"明显错误"为由,宣布撤销伊马 姆奥卢的学士学位。根据土耳其相关法律,这意 味着伊马姆奥卢将没有资格竞选下届总统。

新华社微特稿 王奕昕

土耳其一市长或判2430年监禁

2430年监禁。 伊马姆奥卢隶属土耳其最大反对党共和人民

伊马姆奥卢被外界认为是土耳其总统埃尔多

金建希"健康状况不佳" 要求保释遭特給组反对

韩国前总统尹锡悦妻子金建希的律师12日 以金建希"健康状况不佳"为由要求法院批准保 释,表示愿接受禁用手机、佩戴电子监控设备等 条件。负责侦办相关案件的"金建希特检组"对 此表示反对,担忧金建希获保释后可能销毁涉案

首尔中央地方法院今年8月签发对金建希的 逮捕令,她随后处于被羁押状态。特检组以涉嫌 违反《资本市场法》《政治资金法》《特定犯罪加重 处罚法》对金建希提起公诉。

金建希的律师团队说,金建希曾多次昏厥,健 康状况不佳,处于被羁押状态无法获得适当治 疗。如果法院方面批准其保释,金建希方面愿接 受一切条件,包括限制居住地为住所或医院、禁用 手机和佩戴电子监控设备等。

特检组方面认为,金建希如果获保释可能与 助手串供并毁灭证据,要求法院驳回其申请。韩 国媒体报道,金建希当天出庭,全程低头不语。

同日,特检组传唤尹锡悦于本月26日就金建 希所涉案件接受问讯。特检组指认尹锡悦在多起 事件中与金建希共谋。

尹锡悦也处于被羁押状态。今年7月,负责 调查紧急戒严事件的特检组以涉嫌滥用职权、侵 害国务委员审议权、指示删除秘密电话通话记录、 阻止执行逮捕令等罪名对尹锡悦提起诉讼。

新华社微特稿 张旌



11月11日是英联邦国家停战纪念日,人们在英国伦敦悼念在战争中阵亡的将士。图为在伦敦威 斯敏斯特教堂外,一名男子整理悼念标识。 新华社记者 李颖 摄

美航母压境上百战机云集 委启动全国防御计划

加勒比海上空战争乌云笼罩

新华社加拉加斯/华盛顿 11 月 11日电(记者 田睿 缪培源 徐剑梅) 号称世界最大、最先进,也最昂贵的 美国航空母舰"杰拉尔德·R·福特" 号11日抵达美国南方司令部责任 区,即墨西哥以南的拉丁美洲陆地、 中美洲和南美洲附近海域以及加勒 比海。至此,美国在加勒比地区已 集结逾1.5万兵力、十余艘战舰、上 百架战机,规模为几十年来罕见。 当天早些时候,委内瑞拉国防部长 洛佩斯通过社交媒体发布政府公报 称,该国军方开展新一轮军演,优化 武装和非武装斗争中的指挥、控制 和通信能力,以应对外部威胁。

美国总统特朗普上月说,已授 权美国中央情报局在委内瑞拉境内 开展秘密行动,但一再表示尚未就 是否打击委境内目标做出决定。

美军航母抵达要干什么?

五角大楼首席发言人肖恩·帕内 尔在声明中表示,部署航母打击群将 增强美国在西半球的侦测、监控和打 击能力,从而"打击毒品贩运,削弱并 最终瓦解跨国犯罪组织"。

9月2日至今,美军不顾合法性 争议,已在加勒比海和东太平洋国 际水域击沉19艘涉嫌贩毒船只,造 成至少76人死亡。白宫和五角大 楼都反复强调,这些军事行动是为 了打击毒品走私,瓦解跨国贩毒集 团,阻止毒品流入美国。

但随着时间流逝,特朗普政府

"打击毒品和恐怖主义"的理由似乎 越来越难以服众。特朗普政府一直 以选举舞弊为由不承认马杜罗政权 的合法性,并指控马杜罗是控制委 内瑞拉贩毒集团的首脑。特朗普还 曾向媒体放话称,他认为马杜罗政 权已经进入倒计时。多家美媒报道 说,特朗普政府官员私下承认,白宫 的战略目标是推翻马杜罗政权。

特朗普政府为达到这一目的, 可能采取什么步骤、做到什么程 度? 通过军事威胁施压? 实施有限 空袭? 大规模军事行动? 截至目前 尚不明朗。虽然猜测焦点集中在会 否打击委境内目标上,但美媒报道 莫衷一是。

《华尔街日报》此前报道说,特 朗普对采取针对委境内目标的军事 行动持保留意见;《纽约时报》则报 道说,五角大楼已制订一系列军事 行动方案,包括直接攻击保护委总 统马杜罗的军事设施、采取行动控 制委内瑞拉油田等。

委内瑞拉如何应对?

委内瑞拉11日凌晨4时起开始 了最新一轮军演,包括海陆空作战 单位以及包括导弹在内的武器系统 部署。委军方还将启动全国范围的 综合防御指挥体系,以"开展跨机构 和基层协调",确保能进行有效全国 动员以在必要时实现多部门支持。 此次军演是委内瑞拉"独立200计 划"下的新一轮部署行动,委内瑞拉

总统马杜罗于10月初宣布启动该计 划以组织协调各地方军队和民众力 量,保护委石油化工、电力电信、码 头、医院等重要设施。

此外,委内瑞拉全国代表大会 当天以多数票通过《整体防御指挥 法》,该法律确立了委内瑞拉国家和 公民在面对任何类型威胁时的共同 责任,旨在保证综合防御相关工作 能够有序规划、协调和执行,尤其是 确保委内瑞拉人民和武装部队能够 有机配合。

当天晚上,马杜罗颁布该法律, 并下令组建多个由公民、军人和政 府官员组成的综合防御司令部,以 应对可能发生的"武装冲突"。

委美会发生军事冲突吗?

委内瑞拉罗慕洛•加列戈斯大学 社会科学学者路易斯·埃内斯托·马 丁内斯称,美国军事部署的出发点是 为其国内政治利益考量,如果对委进 行侵略升级能带来更多利益,最终美 国政府大概率会这样做。

委内瑞拉卡拉沃沃大学社会科 学院教授路易斯·德尔加多认为,"杰 拉尔德·R·福特"号航母打击群的部 署给该地区带来紧张局势,这种形势 可能会长期存在,下一阶段不排除美 军通过轰炸或特种部队入侵等方式 攻击陆地目标的可能。德尔加多指 出,局势的走向很大程度上取决于美 国国内的政治辩论,目前美国各政治 势力对此还未达成共识。